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ATA Nº 026/2023 

 

Aos trinta dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezenove horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a 

Câmara Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo Ricardo 

Gonçalves, como Presidente; como Vice-Presidente Jaquisele dos Santos; 

Antonio Valesan como Secretário; Cleber Scotta, Gilvani Bronca, Henrique 

Pivatto, Nelson Vasconcelos Salvador, Paulo Ricardo Facini e Tairo Weirich. 

O presidente verificou que todos os Vereadores se encontram presentes. Dando 

andamento, o Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

De imediato, realizou a leitura da passagem bíblica Salmos 29:11 “ O Senhor dará 

força ao seu povo; o Senhor abençoará o seu povo com paz.” Após, o Presidente 

cumprimentou os colegas, os servidores da Casa, a imprensa, o público presente e 

os internautas que acompanhavam a Sessão. Reiterou que, como nas sessões 

anteriores, não seria feita a leitura da Ata de n° 025/2023, da Sessão Ordinária do 

dia 09 de outubro de 2023. Registrou, ainda, que a referida Ata foi disponibilizada 

aos vereadores de forma eletrônica, em dias anteriores, para análise prévia. Assim, 

de imediato, colocou a ata para apreciação e votação do Plenário, restando 

aprovada por unanimidade. Após, foi solicitada a leitura dos expedientes. 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:  Ofício n° 130/2023, informando a abertura 

de crédito extraordinário, através do Decreto n° 2.857/2023. Ofício de n° 

131/2023, encaminhando os Projetos de Leis números 044/23 e 045/23, para 

apreciação desta Câmara de Vereadores. Ofício n° 132/2023, informando que foi 

encaminhado ofícios dando conhecimento da abertura de crédito extraordinário ao 

legislativo municipal para que assim tome as medidas necessárias. 

EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Parecer das Comissões Permanentes sobre 

o Projeto de Lei n° 036/23. Requerimentos de números 032/23 e 033/23, da 

Vereadora Jaquisele dos Santos e Vereadores Antonio Valesan e Nelson 

Vasconcelos Salvador. Requerimento de n° 034/23, do Vereador Tairo Weirich. 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 13/11/2023, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara, no dia 14/11/2023. 

Roca Sales, 14/11/2023. 
 

Lucas Matheus Zerwes 
Diretora de Expediente 
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Requerimento de n° 035/23, do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves. Indicação de 

n° 023/23, do Vereador Nelson Vasconcelos Salvador. Apresentação do relatório 

de viagem dos Vereadores Antonio Valesan e Nelson Vasconcelos Salvador, que 

estiveram a Brasília entre os dias 15 e 20 de novembro de 2023. EXPEDIENTE 

EXTERNO: Não houve. Assim, de imediato diante do protocolo de parecer do 

Projeto de Lei n° 036/2023, foi solicita a leitura do mesmo. O Vereador Henrique 

Pivatto representando as Comissões Permanentes realizou a leitura do parecer, 

sendo ele favorável por maioria dos votos, ficando apenas voto contrário do 

Vereador Nelson Vasconcelos Salvador, onde foi solicitado pelo mesmo uma 

vistoria técnica por parte da Administração Municipal. Logo foi solicitada a leitura 

do Projeto de Lei de n° 036/2023: Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

conceder incentivo a empresa Bertoldi Indústria e Comércio de Materiais de 

Construção Ltda, inscrita no CNPJ sob nº 17.909.348/0001-07, através de doação 

de uma área de terras para sua instalação, e dá outras providências. Logo, o projeto 

foi colocado para discussão, momento em que o Vereador Gilvani Bronca solicitou 

vistas do Projeto, pois entendeu ser necessário uma contrapartida da empresa, 

tendo em vista que em momento anterior foi solicitado a outras empresas. Dando 

andamento o Presidente informou que houve o protocolo de dois Projetos de Leis. 

Logo, solicitou a leitura de forma individual. Projeto de Lei de n° 044/2023: 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a repassar a Sociedade Beneficente Roque 

Gonzáles, recursos disponibilizados pela União, destinados ao pagamento de 

parcela complementar dos pisos da enfermagem, abre Crédito Especial, indica 

recursos, e dá outras providências. O Projeto foi colocado para apreciação e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. A seguir, foi solicitada a leitura do 

Projeto de Lei de n° 045/2023: Autoriza o Poder Executivo a conceder aluguel 

social temporário para custear despesas referentes à locação de imóveis 

residenciais para famílias atingidas pela enchente do Rio Taquari e afluentes, 

ocorrida nos dias 04 e 05 de setembro de 2023, abre Crédito Especial no valor de 

R$ 288.000,00, e dá outras providências. Na apreciação, o Vereador Gilvani 

Bronca, destacou que esse Projeto teve origem em um requerimento de sua autoria 

e Vereador Nelson Vasconcelos Salvador, agradeceu a todos pela aprovação do 

requerimento e salientou que esse é apenas o começo. O Vereador Nelson 

Vasconcelos Salvador, disse que espera que todos que tiveram suas residências 

atingidas e não conseguiram retornar possam se beneficiar do aluguel social. A 

Vereadora Jaquisele dos Santos, questionou o jurídico sobre a partir de quando 

inicia o recebimento do pagamento do aluguel, sendo informado que aqueles que 

estiveram aptos receberão a partir de 10 novembro, conforme conste no Projeto. 

O Vereador Antonio Valesan, apenas questionou como ficaria a situação das 

pessoas que já tem casas alugadas e apresar a liberação de terrenos que estão 
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atualmente interditados, pois assim as famílias podem retornar a construir. O 

Vereador Henrique Pivatto, salientou que deveria ter um representante do 

Executivo Municipal para esclarecer as dúvidas referentes ao Projeto. O Vereador 

Cleber Scotta, disse ser um Projeto bem importante, devendo o Prefeito interferir 

nas imobiliárias e sendo prioridade as pessoas que não tem residência atualmente. 

O Projeto de Lei foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Após, o 

Presidente solicitou a leitura do Requerimento de n° 032/23, da Vereadora 

Jaquisele dos Santos e dos Vereadores Antonio Valesan e Nelson Vasconcelos 

Salvador: Solicitando para que seja oficiada o Poder Executivo Municipal, para 

que através do setor competente seja realocada a feira do Produtor Rural para a 

Praça Santos Pinto, enquanto o espaço de utilização da feira esteja em reformas. 

Os Vereadores proponentes fizeram suas colocações. Na apreciação o Vereador 

Gilvani Bronca, apenas destacou que não seja utilizado recursos públicos, sendo 

responsabilidade de organização própria dos feirantes. Requerimento de n° 

033/23, da Vereadora Jaquisele dos Santos e dos Vereadores Antonio Valesan e 

Nelson Vasconcelos Salvador: Solicitando para que seja oficiada o Poder 

Executivo Municipal, para que através do setor competente seja verificada a 

possibilidade de conceder auxílio aos produtores leiteiros que tiveram suas 

propriedades atingidas com as cheias do Rio Taquari.  Os Vereadores proponentes 

apresentaram suas razões. Na Apreciação o Vereador Gilvani Bronca, salientou 

que vários produtores rurais tiveram perdas, não apenas os produtores de leite, 

sendo necessária uma atenção especial a todos. O Vereador Cleber Scotta, 

salientou ser necessário dar uma atenção a todos produtores rurais. Requerimento 

de n° 034/2023, do Vereador Tairo Weirich: Solicitando para que seja 

encaminhado ao Executivo Municipal uma minuta de Projeto de Lei de incentivo 

a compras no Comércio local de Roca Sales que gera descontos no IPTU, 

conforme modelo anexo. O Vereador proponente apresentou suas razões. O 

Vereador Antonio Valesan, salientou que propôs um Projeto no ano de 2021, 

solicitando a isenção de IPTU para as famílias atingidas pelas cheias e também 

taxas de emissão de carne de IPTU. O Vereador Paulo Ricardo Facini, apenas 

solicitou se seria vitalício ou de que forma funcionaria, o Vereador proponente 

sanou as dúvidas. O Vereador Gilvani Bronca, salientou que deveria ser realizado 

de uma forma mais simples a isenção de IPTU. O Vereador Henrique Pivatto, 

salientou que deve ter uma organização para dar andamento no Projeto em pratica. 

O Vereador Cleber Scotta, apenas destacou que os Projetos devem ser por ordem 

de entrada e não por bancada, pois se for dessa forma irá reprovar. Requerimento 

de n° 035/2023, do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves: Solicitando para que seja 

convida a Coordenadora da Assistência Social, para comparecer em Sessão 

Ordinária para informar como está sendo procedida a realização de doações de 
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matérias e demais produtos a população atingida pelas cheias do Rio Taquari. 

Também qual o valor que o município já recebeu de auxílio do Governo Federal e 

Estadual. O Vereador Cleber Scotta, apenas questionou se é verídico que 

chegaram alguns produtos ou não devendo ser esclarecido esses fatos, devendo 

chegar as pessoas certas as doações. Os requerimentos foram colocados para 

votação, restando aprovados por unanimidade. Após, o Presidente solicitou a 

leitura da Indicação de n° 023/2023: sejam tomadas providências em relação à 

aplicação do veneno contra os mosquitos, sendo iniciada de imediato sua 

aplicação, uma vez que, com o acúmulo de chuvas e sujeira vem aumentando o 

número de mosquitos. O Vereador proponente apresentou suas razões. Dando 

andamento o Presidente solicitou que os vereadores Anotnio Valesan e Nelson 

Vasconcelos Salvador, apresentassem o relatório de viagem a Brasília entre o dia 

15 e 20 de outubro de 2023. Os Vereadores apresentaram imagens e destacaram 

terem realizado diversas visitas a Ministérios, Senado Federal e Câmara de 

Deputados Federais, protocolando diversas solicitações de ajuda ao município de 

Roca Sales. Dando andamento conforme solicitada a Tribuna Livre pelo Senhor 

Lucas Moura Oliveira, representando os Bombeiros Voluntários de Roca Sales, na 

oportunidade solicitou apoio da Câmara de Vereadores e da Comissão Especial do 

pix para que sejam destinados valores a Associação dos Bombeiros de Roca Sales, 

destacando que já havia solicitado este pedido a Comissão, porém até o momento 

apenas obteve resposta de que não seria repassado dessa forma, disse que é 

necessário estabelecer o funcionamento da Associação na cidade de Roca Sales, 

sendo ela de grande valia em momentos de catástrofe, porém para isso é necessário 

um custo estando no momento faltando cerca de R$200.000,00 (duzentos mil 

reais) para conseguir colocar em pratica e funcionamento a Associação. Após, foi 

realizado um amplo debate entre Vereadores e o participante. Na sequência este 

presente o Diretor da Corsan de Encantado Senhor Ugo Ogliari, sendo feito 

questionamento por vereadores e esclarecimentos, na oportunidade destacou que 

será implementada uma nova perfuração na cidade de Roca Sales, dessa forma 

atenderá de forma mais adequadas os Bairros que utilizam o abastecimento de 

água da Corsan, destacou que será realizada uma separação da rede de água e após 

agradeceu o espaço e se colocou a disposição para eventuais sugestões e dúvidas.    

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Antonio Valesan, devidamente 

inscrito, disse que determinadas situações são complicadas de se entender na 

cidade de Roca Sales, sendo uma das situações a questão dos pix recebidos de 

doação a prefeitura Municipal, sendo necessária uma analise para verificar as 

pessoas que usar chaves pix para pedir ajuda ao município, devendo as mesmas 

prestar esclarecimentos. Agradeceu ao Secretário de Serviços Urbanos Cleiton 

Telocken, por ter realizados reparos na Linha Sete de Setembro, solicitou que seja 
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verificada a possibilidade de melhorar a Avenida General Daltro Filho, fazendo 

um acesso mais adequado e preenchendo o valo que se encontra aberto. Destacou 

que existem pessoas se aproveitando da situação das enchentes muitos fazendo 

estoque de comida e outros se aproveitando da situação e também disse que 

deveria ser liberadas as moradias interditadas para construção. Ao final, solicitou 

que o Jornal que está fazendo matérias negativas perante sua pessoa, solicitou que 

o mesmo viesse tirar suas dúvidas pessoalmente. O Vereador Gilvani Bronca, 

devidamente inscrito, prestou condolências a servidora Marluce Gomes, cobrando 

a Administração que prestasse homenagem ou notas de pesar quando ocorrem 

situações assim, pediu um minuto de silêncio em homenagem a servidora. Após, 

parabenizou todos servidores pela passagem do dia do servidor público no dia 28 

de outubro. Dando andamento, disse que estão acontecendo fatos que afetam a 

Segurança Pública no município de Roca Sales, devendo a Câmara de Vereadores 

auxiliar na busca de recursos para reconstrução e reorganização das forças 

policiais. Ao final, disse que foi muito questionado pela mudança da sede da 

Câmara de Vereadores, sendo uma decisão única do Presidente e se tivesse votação 

seria contrário a situação. Também salientou estar esperando retorno do seu 

requerimento sobre o posicionamento da Defesa Civil em questão as casas que 

estão interditadas. Destacou que juntamente com o Senhor André Gosmann, 

Presidente do Sindicato dos Alimentos que realizar a elaboração de um oficio 

solicitando apoio para empresa JBS de Roca Sales. O Vereador Nelson 

Vasconcelos Salvador, devidamente inscrito, agradeceu a todos que participaram 

e auxiliaram na festa do dia das crianças no Bairro Sete de Setembro. Também, 

solicitou que fosse verificada a possibilidade de fazer a festa de dia das crianças 

nos bairros, tendo em vista que muitos não conseguem se realocar até a Praça 

central. Agradeceu ao Senhor Cleber Fernando dos Santos, por ter lhe auxiliado 

na reabilitação na clínica de dependência química. Após, esclareceu que está sendo 

verificada uma medida para atender toda população através da distribuição dos 

pixs realizados ao Poder Público. O Vereador Tairo Weirich, devidamente 

inscrito, destacou, que esteve em reunião com a Empresa RGE durante a semana, 

onde foi debatida a situação da rede de alta tensão que está programada para passar 

no Bairro 21 de Abril, salientou que é necessário dar um olhar especial a essa 

situação, tendo em vista que o local trata-se de uma área nobre. O Vereador 

Henrique Pivatto, devidamente inscrito, apresentou imagens sobre algumas 

situações no município, entre elas veículos abandonas que se encontram em 

péssima situação, devendo ser realizado um leilão ou reparo nesses veículos, pois 

da forma que se encontram estão causando problemas no parque de máquinas. 

Após, solicitou que seja encontrada uma solução para a realocação dos entulhos 

da cidade, devendo ser dado outro destino. Na sequência se portou que a troca da 
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sala da Câmara de Vereadores, não foi uma decisão sua e sim uma decisão 

autônoma do Presidente, tendo posição contrária a situação. Ao final, agradeceu a 

reinauguração do hospital Roque Gonzales, apenas solicitou que os plantonistas 

fiquem de fato no hospital. O Vereador Cleber Scotta, devidamente inscrito, 

prestou condolências a família e amigos da servidora Marluce Gomes. Logo, 

salientou que o Partido Progressistas estão sempre buscando recursos para o 

município e contribuindo com o desenvolvimento. Após, solicitou que seja 

verificada uma possibilidade de melhoria na Avenida General Daltro Filho e 

solicitou uma atenção especial nas estradas do interior do município. A Vereadora 

Jaquisele dos Santos, disse ser favorável aos bombeiros voluntários, salientou que 

os pixs recebidos pela administração serão divididos entre a população atingida. 

Na sequência, salientou que teve outro alerta de cheias e os bombeiros voluntários 

do Estado vieram auxiliar para possível cheia e agradeceu a todos. Após, o 

Presidente disse que ira passar sua fala ao Senhor Gilson Vargas. O Senhor Gilson 

Vargas, utilizou o espaço para solicitar apoio a população atingida pelas cheias, 

onde se faz necessário um apoio da administração e vereadores para uma melhoria 

as famílias atingidas, devendo ser realizada a distribuição adequada de moveis, 

eletrodomésticos e possíveis doações em dinheiro. Também, cobrou que não seja 

feito tantos cadastros, pois a população não tem tempo para ficar se deslocando de 

um lado para o outro. Logo, o Presidente consultou o Plenário sobre a 

possibilidade de alteração da Sessão Ordinária do dia 05 de novembro de 2023, 

para o dia 13 de novembro de 2023, tendo em vista viagem de alguns Vereadores 

a Brasília. Ao final, convidou a todos para participarem da próxima Sessão 

Ordinária, no dia 13 de novembro de 2023, às 19 horas, no mesmo local. Nada 

mais havendo a se tratar, declarou, sob a proteção de Deus, encerrada a Sessão. 

Sala das Sessões, 30 de outubro de 2023. Registre-se e Publique-se. 

 

 

 

Paulo Ricardo Gonçalves Jaquisele dos Santos           Antonio Valesan  

Presidente   Vice-Presidente  Secretário 

 

 

 

Cleber Scotta                         Gilvani Bronca                       Henrique Pivatto                      

Vereador   Vereador              Vereador 

 

 

 

Nelson A. Vasconcelos Salvador     Tairo Weirich                 Paulo Ricardo Facini 

Vereador              Vereador                        Vereador 
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